
日にち： 月 日

１
名まえ

① 例題

しき

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 2 0 c m

たんすの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

３つ分と あと ２０ｃｍ ありました。たんすの よこの 長さは

何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

①

１ｍ４０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何cmですか。

②

しき

答え：
こた

1 m 4 0 c m － 9 0 c m ＝

なが

ぶん なが

なんなん

m cm

1 1 0

= 1 1 0 c m

き

なが なん

=

m cm

－

（うすい字はなぞりましょう。）
じ

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

２
名まえ

② 確認

しき ９０ｃｍ＋８０ｃｍ＝

９０ｃｍの ロープと ８０ｃｍのロープがあります。

あわせて 何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

①

②

しき

答え：
こた

なんなん

m cm

－

２ｍ３０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何cmですか。

き

なが なん

m cm

＋

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

３
名まえ

③ 確認

しき

本だなの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

４つ分 ありました。本だなの よこの 長さは何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

①

５ｍ８０ｃｍのロープから、５０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ロープの長さは、何cmですか。

②

しき

答え：
こた

なが

ぶん なが なんなん

m cm

き

なが なん

m cm

－

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m

=

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

４
名まえ

④ 確認

しき １ｍ４０ｃｍ＋７０ｃｍ＝

１ｍ４０ｃｍの リボンと７０ｃｍのリボンがあります。

あわせて 何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

①

１ｍ４０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何cmですか。

②

しき

答え：
こた

なんなん

き

なが なん

m cm

－

m cm

＋

（うすい字はなぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

５
名まえ

⑤ 定着

しき ８ 0 c m ＋ 9 0 c m ＝

＝

８０ｃｍの リボンと ９０ｃｍの リボンがあります。

あわせて何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

１ｍ７０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。

しき

答え：
こた

き

なが なん

①

②

m cm

－

なん なん

m cm

＋

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

６
名まえ

⑥ 定着

しき

答え：
こた

３ｍ８０ｃｍのひもがあります。１ｍ４０ｃｍ つかうと、

のこりの 長さは、何ｃｍになりますか。

しき

答え：
こた

なが なん

②

m cm

－

たんすの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

３つ分と あと ２０ｃｍ ありました。たんすの よこの 長さは

何ｍ何ｃｍですか。

①
なが

ぶん なが

なんなん



日にち： 月 日

７
名まえ

⑦ 定着

しき

６０ｃｍの 毛糸と ８０ｃｍの 毛糸が あります。

あわせて何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

２ｍ６０ｃｍのひもから、８０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何ｃｍですか。

しき

答え：
こた

き

なが なん

①

②

m cm

－

なん なん

け い と

m cm

＋

け い と



日にち： 月 日

８
名まえ

⑧ 定着

答え：
こた

３ｍ８０ｃｍのひもがあります。１ｍ４０ｃｍ つかうと、

のこりの 長さは、何ｃｍになりますか。

しき

答え：
こた

なが なん

②

m cm

－

毛糸の 長さを はかったら、３０ｃｍのものさしでちょうど

４つ分ありました。毛糸の長さは 何ｍ何ｃｍですか。

①
なが

ぶん なが なんなんけ い と

け い と

しき



日にち： 月 日

９
名まえ

⑨ 定着

しき

答え：
こた

しき

答え：
こた

①

②

m cm

－

m cm

＋

１ｍ７０ｃｍの 毛糸と９０ｃｍの 毛糸があります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。

１ｍ４０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。
なが なん

なが なん なん

け い と け い と



⑩ 仕上げ

しき

本だなの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

ちょうど ４つ分 ありました。

本だなのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

２ｍ５０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。

しき

答え：
こた

き

なが なん

①

②

日にち： 月 日

名まえ
10

m cm

－

なん なん

なが

なが

ぶん

なん



②

⑪ 仕上げ

しき

答え：
こた

しき

答え：
こた

①

日にち： 月 日

名まえ
11

m cm

＋

４ｍ４０ｃｍの ひもがあります。２ｍ９０ｃｍつかうと、 

のこりのひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

m cm

－

１ｍ２０ｃｍの毛糸と６０ｃｍの 毛糸があります。

あわせた 長さは 何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

け い と け い と



②

⑫ 仕上げ

しき

答え：
こた

しき

答え：
こた

①

日にち： 月 日

名まえ
12

m cm

－

９０ｃｍの ロープと３ｍ５０ｃｍのロープがあります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

m cm

＋

１ｍ７０ｃｍの毛糸と８０ｃｍの 毛糸があります。

長さの ちがいは どれだけですか。
なが

け い と け い と



⑬ 仕上げ

しき

テーブルの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

４つ分と あと２０ｃｍ ありました。

テーブルのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。

答え：
こた

２ｍ４０ｃｍのひもから、１ｍ２０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。

しき

答え：
こた

き

なが なん

①

②

日にち： 月 日

名まえ
13

m cm

－

なん なん

なが

なが

ぶん

なん



②

⑭ 仕上げ

しき

答え：
こた

しき

答え：
こた

①

日にち： 月 日

名まえ
14

m cm

＋

１ｍ６０ｃｍの ロープと２ｍ７０ｃｍのロープがあります。

長さのちがいは 何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

m cm

－

７０ｃｍの毛糸と８０ｃｍの 毛糸があります。2本の毛糸を

あわせると 何ｍ何ｃｍに なりますか。

け い と け い と け い とほん

なんなん



⑮ 力だめし

しき

１ｍ７０ｃｍの リボンと１ｍ２０ｃｍの リボンが あります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。（50点）

答え：
こた

１ｍ４０ｃｍの ひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。（50点）

しき

答え：
こた

き

なが なん

①

②

m cm

－

15
名まえ

めざせ100点!

なん なんなが

m cm

－



⑯ 力だめし

答え：
こた

m cm

－

16
名まえ

めざせ100点!

しき

テーブルの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさし

で３つ分と あと２０ｃｍ ありました。

テーブルのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。（50点）

①

なん なん

なが

なが

ぶん

答え：
こた

しき

② １ｍ２０ｃｍの ロープと２ｍ７０ｃｍのロープがあります。

長さの ちがいは 何ｍ何ｃｍですか。（50点）
なが なん なん



日にち： 月 日

１
名まえ

① 例題 答え

しき

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 2 0 c m

たんすの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

３つ分と あと ２０ｃｍ ありました。たんすの よこの 長さは

何ｍ何ｃｍですか。

1 m 1 0 c m答え：
こた

①

②

しき

5 0 c m答え：
こた

1 m 4 0 c m － 9 0 c m ＝ 5 0 c m

なが

ぶん なが

なんなん

m cm

1 1 0

= 1 1 0 c m

=1m10cm

m cm

1 4 0

－ 9 0

5 ０

10

１ｍ４０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何cmですか。

き

なが なん

（うすい字はなぞりましょう。）
じ

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

２
名まえ

② 確認 答え

しき ９０ｃｍ＋８０ｃｍ＝１７０ｃｍ

９０ｃｍの ロープと ８０ｃｍのロープがあります。

あわせて 何ｍ何ｃｍですか。

1 m 7 0 c m答え：
こた

①

②

しき

1 m 6 0 c m答え：
こた

2 m 3 0 c m－7 0 c m＝1 m 6 0 c m

なんなん

= 1 m 7 0 c m

m cm

2 3 0

－ 7 0

1 6 ０

101

m cm

9 0

＋ 8 0

1 7 0

1

２ｍ３０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何cmですか。

き

なが なん

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

３
名まえ

③ 確認 答え

しき

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m

1ｍ2 0 c m答え：
こた

①

②

しき

5ｍ3 0 c m答え：
こた

5 m 8 0 c m－5 0 c m＝5ｍ3 0 c m

m cm

1 2 0

= 1 2 0 c m

=1m20cm

m cm

5 8 0

－ 5 0

5 3 ０

本だなの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

４つ分 ありました。本だなの よこの 長さは何ｍ何ｃｍですか。

なが

ぶん なが なんなん

（うすい字は なぞりましょう。）
じ

５ｍ８０ｃｍのロープから、５０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ロープの長さは、何cmですか。

き

なが なん



日にち： 月 日

４
名まえ

④ 確認 答え

しき１ｍ４０ｃｍ＋７０ｃｍ＝２１０ｃｍ

2 m 1 0 c m答え：
こた

①

②

しき

5 0 c m答え：
こた

1 m 4 0 c m － 9 0 c m ＝ 5 0 c m

= 2 m 1 0 c m

m cm

1 4 0

－ 9 0

5 ０

m cm

1 4 0

＋ ７ 0

2 1 ０

10

1

１ｍ４０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何cmですか。

き

なが なん

１ｍ４０ｃｍの リボンと７０ｃｍのリボンがあります。

あわせて 何ｍ何ｃｍですか。
なんなん

（うすい字はなぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

５
名まえ

⑤ 定着 答え

しき ８ 0 c m ＋ 9 0 c m ＝ 1 7 0 c m

1 m 7 0 c m答え：
こた

しき

8 0 c m答え：
こた

1 m 7 0 c m － 9 0 c m ＝ 8 0 c m

①

②

= 1 m 7 0 c m

m cm

1 7 0

－ 9 0

8 ０

m cm

8 0

＋ 9 0

1 7 0

10

1

８０ｃｍの リボンと ９０ｃｍの リボンがあります。

あわせて何ｍ何ｃｍですか。

１ｍ７０ｃｍのひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。

き

なが なん

なん なん

（うすい字は なぞりましょう。）
じ



日にち： 月 日

６
名まえ

⑥ 定着 答え

しき

1 m 1 0 c m答え：
こた

３ｍ８０ｃｍのひもがあります。１ｍ４０ｃｍ つかうと、

のこりの 長さは、何ｃｍになりますか。

しき

2ｍ４０cm答え：
こた

3 m8 0 cm－1ｍ4 0 c m＝２ｍ40 c m

なが なん

②

m cm

3 8 0

－ 1 4 0

2 4 ０

たんすの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

３つ分と あと ２０ｃｍ ありました。たんすの よこの 長さは

何ｍ何ｃｍですか。

①
なが

ぶん なが

なんなん

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 2 0 c m

= 1 1 0 c m

=1m10cm



日にち： 月 日

７
名まえ

⑦ 定着 答え

しき ６0 c m＋８0 c m＝1４0 c m

1 m 4 0 c m答え：
こた

しき

1 m 8 0 c m答え：
こた

2 m 6 0 c m－ 8 0 c m＝ 1 m 8 0 c m

①

②

= 1 m 4 0 c m

m cm

2 6 0

－ 8 0

1 8 ０

m cm

6 0

＋ 8 0

1 4 0

101

1

６０ｃｍの 毛糸と ８０ｃｍの 毛糸が あります。

あわせて何ｍ何ｃｍですか。

２ｍ６０ｃｍのひもから、８０ｃｍ 切りとりました。のこりの

ひもの長さは、何ｃｍですか。

き

なが なん

なん なん

け い と け い と



日にち： 月 日

８
名まえ

⑧ 定着 答え

しき

1 m 2 0 c m答え：
こた

３ｍ８０ｃｍのひもがあります。１ｍ４０ｃｍ つかうと、

のこりの 長さは、何ｃｍになりますか。

しき

2ｍ4 0 c m答え：
こた

3 m8 0 cm－1ｍ4 0 c m＝２ｍ40 c m

なが なん

②

m cm

3 8 0

－ 1 4 0

2 4 ０

毛糸の 長さを はかったら、３０ｃｍのものさしでちょうど

４つ分ありました。毛糸の長さは 何ｍ何ｃｍですか。

①
なが

ぶん なが なんなん

3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m＋ 3 0 c m

= 1 2 0 c m

=1m20cm

け い と

け い と



日にち： 月 日

９
名まえ

⑨ 定着 答え

しき1 m 7 0 c m + 9 0 c m =２m 6 0 c m

１ｍ７０ｃｍの 毛糸と９０ｃｍの 毛糸があります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。

2 m 6 0 c m答え：
こた

１ｍ４０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。

しき

7 0 c m答え：
こた

1 m 4 0 c m－7 0 c m＝7 0 c m

き

なが なん

①

②

m cm

1 4 0

－ ７ 0

7 ０

なが なん なん

け い と け い と

m cm

1 7 0

＋ 9 0

2 6 0

10

1



⑩ 仕上げ 答え

しき

3 0 c m + 3 0 c m + 3 0 c m + 3 0 c m

1 m 2 0 c m答え：
こた

しき

1 m 8 0 c m答え：
こた

2 m 5 0 c m－7 0 c m＝1ｍ8 0 c m

①

②

日にち： 月 日

名まえ
10

m cm

2 5 0

－ 7 0

１ 8 ０

= 1 2 0 c m

=1m20cm

101

本だなの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

ちょうど ４つ分 ありました。

本だなのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。

２ｍ５０ｃｍのひもから、７０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。

き

なが なん

なん なん

なが

なが

ぶん

なん



②

⑪ 仕上げ 答え

しき

4 m 4 0 c m－ 2 m 9 0 c m＝1 m 5 0 c m

1 m 5 0 c m答え：
こた

しき

1 m 8 0 c m答え：
こた

1 m 2 0 c m＋6 0 c m＝1ｍ8 0 c m

①

日にち： 月 日

名まえ
11

m cm

1 2 0

＋ 6 0

１ 8 ０

４ｍ４０ｃｍの ひもがあります。２ｍ９０ｃｍつかうと、 

のこりのひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

m cm

4 4 0

－ 2 9 0

1 5 0

10３

１ｍ２０ｃｍの毛糸と６０ｃｍの 毛糸があります。

あわせた 長さは 何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

け い と け い と



②

⑫ 仕上げ 答え

しき 9 0 c m＋ 3 m 5 0 c m＝ 4 m 4 0 c m

4 m 4 0 c m答え：
こた

しき

9 0 c m答え：
こた

1 m 7 0 c m － 8 0 c m ＝ 9 0 c m

①

日にち： 月 日

名まえ
12

m cm

1 ７ 0

－ ８ 0

9 ０

m cm

9 0

＋ 3 5 0

4 4 0

10

1

９０ｃｍの ロープと３ｍ５０ｃｍのロープがあります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

１ｍ７０ｃｍの毛糸と８０ｃｍの 毛糸があります。

長さの ちがいは どれだけですか。
なが

け い と け い と



⑬ 仕上げ 答え

しき

3 0 c m + 3 0 c m + 3 0 c m + 2 0 c m

1 m 1 0 c m答え：
こた

しき

1 m 2 0 c m答え：
こた

2m40cm－1m20cm＝1ｍ20cm

①

②

日にち： 月 日

名まえ
13

m cm

2 4 0

－ 1 2 0

１ 2 ０

= 1 1 0 c m

=1m10cm

テーブルの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさしで

４つ分と あと２０ｃｍ ありました。

テーブルのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。

２ｍ４０ｃｍのひもから、１ｍ２０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｍ何ｃｍですか。

き

なが なん

なん なん

なが

なが

ぶん

なん



②

⑭ 仕上げ 答え

しき

2 m 7 0 c m－1 m 6 0 c m＝1 m 1 0 c m

1 m 1 0 c m答え：
こた

しき

1 m 5 0 c m答え：
こた

7 0 c m ＋ 8 0 c m ＝ 1 m 5 0 c m

①

日にち： 月 日

名まえ
14

m cm

７ 0

＋ ８ 0

1 5 ０

１ｍ６０ｃｍの ロープと２ｍ７０ｃｍのロープがあります。

長さのちがいは 何ｍ何ｃｍですか。
なが なん なん

m cm

2 7 0

－ 1 6 0

1 1 0

1

７０ｃｍの毛糸と８０ｃｍの 毛糸があります。2本の毛糸を

あわせると 何ｍ何ｃｍに なりますか。

け い と け い と け い とほん

なんなん



⑮ 力だめし 答え

しき

1 m 7 0 c m＋1 m 2 0 c m＝2ｍ9 0 c m

１ｍ７０ｃｍの リボンと１ｍ２０ｃｍの リボンが あります。

あわせた長さは何ｍ何ｃｍですか。（50点）

2 m 9 0 c m答え：
こた

しき

5 0 c m答え：
こた

1 m 4 0 c m － 9 0 c m ＝ 5 0 c m

①

②

m cm

1 4 0

－ 9 0

5 ０

15
名まえ

めざせ100点!

なん なんなが

10

m cm

1 7 0

－ 1 2 0

1 9 0

１ｍ４０ｃｍの ひもから、９０ｃｍ 切りとりました。

のこりの ひもの長さは、何ｃｍですか。（50点）

き

なが なん



⑯ 力だめし 答え

1 m 5 0 c m答え：
こた

m cm

2 7 0

－ 1 2 0

1 5 ０

16
名まえ

めざせ100点!

しき

①

1 m 1 0 c m答え：
こた

3 0 c m + 3 0 c m + 3 0 c m + 2 0 c m

= 1 1 0 c m

=1m10cm

しき

2 m 7 0 c m－1 m 2 0 c m＝1 m 5 0 c m

② １ｍ２０ｃｍの ロープと２ｍ７０ｃｍのロープがあります。

長さの ちがいは 何ｍ何ｃｍですか。（50点）
なが なん なん

テーブルの よこの 長さをはかったら、３０ｃｍの ものさし

で３つ分と あと２０ｃｍ ありました。

テーブルのよこの長さは何ｍ何ｃｍですか。（50点）
なん なん

なが

なが

ぶん
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